
 

 

SÍNTESE DA ATA DA 84ª (OCTOGÉSIMA QUARTA) SESSÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ANÁPOLIS 

 

Aos 5 (cinco) dias do mês de dezembro de 2018 (dois mil e dezoito), às 

9h30min (nove horas e trinta minutos), reuniu-se em Sessão Ordinária a 

Câmara Municipal de Anápolis-Goiás, sob a Presidência do vereador 

Amilton Filho, secretariado por Leandro Ribeiro, Thaís Souza, Professora 

Geli Sanches, Pastor Elias Ferreira e Fernando Paiva. À hora determinada, 

a senhorita vice-presidente solicitou que se fizesse a chamada dos vereadores 

presentes. Constatado o quórum, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE: A senhorita presidente em exercício, vereadora Thaís Souza 

solicitou que se fizesse a leitura da Síntese da Ata da Sessão anterior. A ata 

completa foi colocada à disposição dos senhores vereadores e aprovada. Foi 

lido Projeto e encaminhado às Comissões: 1- Projeto de Lei Ordinária 

155/2018, de autoria do vereador João da Luz. Considera de utilidade 

pública municipal a Casa de Apoio ICEANA e dá outras providências. - O 

senhor presidente cumprimentou a senhora Raquel Batista Magalhães 

Antoneli, diretora de Planejamento, Controle e Inovação; e aos demais 

presentes à Sessão. Usaram a palavra os vereadores: Teles Júnior e Thaís 

Souza. - GRANDE EXPEDIENTE: Usaram a palavra os vereadores: Pastor 



 

 

Elias Ferreira, Pedro Mariano, Luiz Lacerda, Domingos Paula de Souza e 

Lélio Alvarenga. ORDEM DO DIA: Foi feita a verificação dos presentes e 

constatado o quórum suficiente. Usaram a palavra pela Ordem os 

vereadores: Pastor Elias Ferreira, Leandro Ribeiro e Antônio Gomide. 

Foram lidos projetos e encaminhados às Comissões: 2- Projeto de Decreto 

156/2018, de autoria do vereador Fernando Paiva. Dispõe sobre concessão 

de outorga do Título de Cidadania ao senhor José Carlos da Silva, pastor 

dirigente da Assembleia de Deus  Ministério Madureira Vila Jaiara, 

Anápolis, e determina outras providências. 3- Projeto de Decreto 157/2018, 

de autoria do vereador Leandro Ribeiro. Dispõe sobre concessão de outorga 

do Título de Cidadania ao senhor José de Freitas, pastor dirigente da 

Assembleia de Deus, Ministério Madureira Bairro JK, Anápolis, e determina 

outras providências. - Houve votação de Projetos: EM PRIMEIRA 

VOTAÇÃO E ÚNICA VOTAÇÃO: 1- Projeto de Decreto Legislativo 

145/2018, de autoria do vereador Teles Júnior. Concede o Título de Cidadã 

Anapolina a senhora Abadia Alves Lopes, e dá outras providências. 

Aprovado com vinte e dois (22) votos favoráveis e unanimidade dos 

presentes. 2- Projeto de Decreto Legislativo 144/2018, de autoria do 

vereador Leandro Ribeiro e da vereadora Professora Geli Sanches. Dispõe 

sobre concessão de Título de Cidadania Anapolina a Cláudio Soares de Lima 



 

 

e determina outras providências. Aprovado com vinte e dois (22) votos 

favoráveis e unanimidade dos presentes. 3- Projeto de Decreto Legislativo 

152/2018, de autoria do vereador Lisieux Borges. Concede Título de 

Cidadania Anapolina ao senhor José Borges, e dá outras providências. 

Aprovado com vinte e um (21) votos favoráveis e unanimidade dos presentes. 

- Houve votação de Moção de Apelo e de Requerimentos. - 

COMUNICAÇÕES: Usaram a palavra os vereadores Professora Geli 

Sanches, Pastor Elias Ferreira e Lélio Alvarenga. Sem mais nada a se tratar, 

o senhor presidente declarou encerrada a Sessão, e convocou outra para o 

dia dez (10) de dezembro, em horário regimental. 

 

 



ATA DA 84ª (OCTOGÉSIMA QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA

MUNICIPAL DE ANÁPOLIS. Aos cinco (5) dias do mês de dezembro de dois

mil e dezoito (2018), às nove horas e cinquenta minutos (9h50), reuniu-se a

Câmara  Municipal  de  Anápolis  em Sessão  Ordinária,  no  Plenário  Teotônio

Villela,  sob  a  Presidência  do  vereador  Amilton  Batista  de  Faria  Filho,

secretariado por Leandro Ribeiro da Silva, Thais Gomes de Souza, Maria Geli

Sanches, Elias Rodrigues Ferreira e José Fernando de Paiva. Compareceram

ainda: Américo Ferreira dos Santos, Antônio Roberto Otoni Gomide, Deusmar

Chaveiro  de  Oliveira,  Domingos Paula  de Souza,  Elinner  Rosa  de Almeida

Silva, Jakson Charles Oliveira Diniz Serbeto, Jean Carlos Ribeiro, João César

Antônio Pereira, Lélio Alves de Alvarenga, Lisieux José Borges, Luiz Santos

Lacerda,  Luzimar  Silva,  Mauro  José  Severiano,  Pedro  Antônio  Mariano  de

Oliveira, Raimundo Teles de Oliveira Santos Júnior, Valdete Fernandes Moreira

e Wederson Cristiano da Silva Lopes.  Realizada a verificação  dos presentes,

foi constatado quórum suficiente, e a senhorita vice-presidente declarou aberta

a  Sessão.-  PEQUENO EXPEDIENTE: A  senhorita  presidente  em exercício,

vereadora Thaís Souza,  solicitou ao vereador Antônio Gomide que fizesse a

leitura do texto bíblico. Assumiu a presidência da Sessão o senhor presidente,

vereador  Amilton  Filho.  Solicitou  ao  senhor  primeiro  secretário,  vereador

Leandro  Ribeiro,  a  leitura  da  Síntese  da  Ata  da  Sessão  anterior,  e  a  Ata

completa foi colocada à disposição dos senhores vereadores e aprovada. Foi

lido  Projeto  e  encaminhado  às  Comissões:  1-  Projeto  de  Lei  Ordinária

155/2018, de autoria do vereador João da Luz. Considera de utilidade pública

municipal  a  Casa  de  Apoio  ICEANA e  dá  outras  providências.  -  O  senhor

presidente  cumprimentou  a  senhora  Raquel  Batista  Magalhães  Antoneli,

diretora  de  Planejamento,  Controle  e  Inovação;  e  aos  demais  presentes  à

Sessão. Usaram a palavra os vereadores: TELES JÚNIOR: Cumprimentou os

servidores  da  Secretaria  Municipal  de  Anápolis  e  o  pastor  Wender,  da

Assembleia de Deus Madureira.  Falou sobre os projetos desenvolvidos pela

Secretaria, e como elas motivaram a educação na região, como Inovação e

Cidadania, II Olimpíada Digital de Matemática, Matemática para a Cidadania e
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a elaboração do dossiê da Educação Fiscal. Explicou que seriam entregues

Moções de Aplauso para as seguintes pessoas:  Beatriz Resende de Souza

Pimentel,  representando  os  servidores  que  compõem  a  Secretaria  de

Educação;  André  Wisley  Silva,  representando  todos  os  participantes  da  II

Olimpíada Digital de Matemática; Mary Aurora da Costa Marcon, representando

a  todos  os  participantes  do  Projeto  AlunoTec;  Olira  Saraiva  Rodrigues,

representando os participantes da Revista Anápolis Digital; Ismênia Maria de

França Soares,  representando a Olimpíada Brasileira  de Astronomia (OBA);

Thiago  Pereira  Carioca,  representante  da  I  Feira  de  Ciência  e  Tecnologia;

Julyany Menezes Silva, representando o concurso Educação Fiscal. Convidou

os pares para a entrega das Moções no hall de entrada do plenário. - Assumiu

a  presidência  da  Sessão  o  senhor  primeiro  secretário,  vereador  Leandro

Ribeiro. -  THAÍS SOUZA: Cumprimentou os presentes. Usou a tribuna para

pronunciar  seu  repúdio  ao  hipermercado  Carrefour,  especificamente  ao  de

Osasco localizado em São Paulo. Explicou que esse hipermercado cometeu

um ato cruel contra um animal, que residia nas redondezas, no qual o animal

foi atraído por uma isca, sendo depois espancado até a morte. Declarou que o

ato deve ser repudiado por todo o país, ao qual não se deve aceitar esse tipo

de atitude maldosa. Em seguida disse que gostaria de entender o motivo pelo

qual  as  pessoas continuam com esses atos  cruéis  contra  os  animais,  pois

esses  animais  estão  na  rua  por  culpa  das  pessoas,  por  falta  de  incentivo

público e politicas públicas eficientes. Mencionou que no dia anterior esteve em

contato com o delegado Bruno Lima, que conduz este caso, e expôs que o

hipermercado será indiciado pelo crime.  Informou que espera que esse caso

sirva  de  exemplo  para  outros  hipermercados,  assim  como  para  toda  a

população que insiste  em praticar  esse ato bárbaro.  Concluiu  expondo que

espera  que  a  rede  Carrefour  possa  tomar  consciência  do  ato  cometido,  e

auxilie  organizações  que  ajudam  os  animais  abandonados.  -  GRANDE

EXPEDIENTE: Usaram a palavra os vereadores: PASTOR ELIAS FERREIRA:

Cumprimentou os presentes. Inicialmente anunciou que iria usar a tribuna para

solicitar a Secretaria de Esporte de Anápolis, bem como ao prefeito Roberto
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Naves,  apoio  ao  esporte  de  basquete  do  município.  Sobre  a  temática,

mencionou  haver  comentado  anteriormente  com  o  prefeito  de  Anápolis  a

contingência de se apoiar o basquete da cidade. Em seguida discorreu sobre a

história  da  Associação  de  Basquete  de  Anápolis  (ABA),  seu  propósito  de

criação, objetivos, horários de funcionamento, meta de atendimento e nomeou

alguns  jogadores  que  foram  formados  pela  ABA.  Solicitou  então  apoio  da

Secretaria de Esporte de Anápolis e prefeito Roberto Naves para o basquete

do  município,  pois  o  esporte  sendo  inserido  na  cidade,  algumas  crianças

saíram da rua. Argumentou ainda o vereador que, da mesma forma que se

introduziu  o  vôlei,  poderia  também inserir  o  basquete,  e  explanou  sobre  a

importância desse esporte na cidade. Concluiu informando que luta por várias

pastas como saúde, educação, segurança pública, e que não pode negar ajuda

aos que o  pedem,  como foi  à  questão  do  basquete.  -  PEDRO MARIANO:

Cumprimentou os presentes e explicou que esteve representando essa Casa

na  Escola  Luis  Bisinoto  a  pedido  do  presidente,  junto  com  os  vereadores

Domingos e Luzimar Silva. Explicou que foram investidos, principalmente nos

últimos dez anos, bastantes recursos na educação, e foram construídas quatro

novos ginásios, e foi construída a Escola Anapolino de Faria e a reforma da

Escola Luis Bisinoto. Disse que um país melhora com educação, e Anápolis é

exemplo nisso, enquanto o Estado não fez investimentos nessa área. Disse

que ainda há um projeto de ampliação e reforma de mais dez escolas. - LUIZ

LACERDA:  Cumprimentou  os  presentes  e  disse  que  Anápolis  é  destaque

porque  estão  sendo  colhidos  os  frutos  do  que  foi  plantado  anteriormente,

principalmente  pelo  ex-prefeito  Antônio  Gomide.  Disse  que  o  Pastor  Elias

Ferreira disse algo de relevância, pois é preciso lutar pelos esportes e lembrou

que na época do ex-prefeito Antônio Gomide os programas esportivos tiravam

as crianças das ruas e formava parte da rede de proteção das crianças. Disse

que gostaria de alertar sobre o Uber, e que seria uma empresa que apenas

explora  o  motorista,  pois  a  empresa  escravizaria  os  motoristas,  e  ainda

penalizaria os taxistas, pois eles teriam uma concorrência com o Uber. Disse

que a empresa se instalou sem dar satisfações, e que ela não se legalizou no
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Município,  escravizando  os  motoristas.  Disse que o  CMTT está  devendo  o

projeto de leis até hoje. Disse que há conflito entre os motoristas do Uber e os

taxistas. Pediu a lei para garantir os direitos dos trabalhadores do Uber e que

não prejudique com a concorrência desleal os taxistas. - DOMINGOS PAULA

DE  SOUZA:  Cumprimentou  os  presentes.  Mencionou  que  esteve  no  dia

anterior com o vereador Luzimar Silva e Pedro Mariano, ao qual manifestou

sua alegria em ver a Escola Municipal Luiz Carlos Bizinotto depois da reforma

realizada pela Secretária de Educação, através da gestão do prefeito Roberto

Naves. Explicou que a escola possui acessibilidade para cadeirante, e possui

um  padrão  de  referência  no  município.  Mencionou  ainda  sentir  a  falta  da

vereadora Professora Geli Sanches, pois segundo ele a vereadora é adepta a

educação. Relatou o pronunciamento do prefeito,  ao qual  serão construídas

mais dez escolas nesse modelo, ao qual sugeriu a escola João Américo para

ter aquele padrão. Relatou a construção de mais quatro unidades, dentre elas

no setor Summerville, Copacabana, e mais duas escolas.  Elogiou o gestor

pelos investimentos pesados na área da educação. Justificou seu atraso na

sessão, explicando que estava no setor São Joaquim, onde foi inaugurado o

novo banco de leite. Informou que o banco de leite localiza-se no setor São

Joaquim, próximo ao Porto Rico. Cumprimentou o secretário da Saúde, Lucas

Leite e toda sua equipe e também ao prefeito Roberto Naves pelo trabalho

desempenhado na área da saúde. - LÉLIO ALVARENGA: Cumprimentou os

presentes e parabenizou o doutor Olegário pelo seu aniversário. Falou sobre a

doação e dedicação que é feita pelo doutor Olegário em favor das pessoas

mais  carentes,  e  o  parabenizou  e  manifestou  sua  admiração  pela  sua

dedicação. Falou sobre a Avenida Brasil Norte, a região onde mora, e também

o vereador Mauro Severiano. Explicou que desde o ano passado há a luta pela

agilização das obras. Disse que as pessoas questionam muito sobre os pontos

no meio das ruas, e disse que não é possível mexer naquilo, pois é um projeto.

Falou sobre o medo de ocorrerem acidentes no local. Lamentou o fato de a

Prefeitura de Anápolis não poder mudar o projeto de mobilidade urbana, pois

os  recursos  financeiros  estão  atrelados  ao  que  foi  proposto  inicialmente,
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quando se requereu o financiamento. Falou sobre o Cais onde foi inaugurado o

Banco de Leite Materno, e que ficou muito bonito. Parabenizou o prefeito pelo

trabalho.  Falou  sobre  o  Cais  São  Joaquim,  onde  está  o  atendimento  de

mulheres,  e  que  as  mulheres  presentes  disseram  que  estão  sendo  bem

atendidas.  -  ORDEM  DO  DIA:  Foi  feita  a  verificação  dos  presentes  e

constatado o quórum suficiente. Usaram a palavra pela Ordem os vereadores:

Pastor Elias Ferreira, Leandro Ribeiro e Antônio Gomide. Foram lidos projetos

e encaminhados às Comissões: 2- Projeto de Decreto 156/2018, de autoria do

vereador Fernando Paiva. Dispõe sobre concessão de outorga do Título de

Cidadania ao senhor José Carlos da Silva, pastor dirigente da Assembleia de

Deus   Ministério  Madureira  Vila  Jaiara,  Anápolis,  e  determina  outras

providências. 3- Projeto de Decreto 157/2018, de autoria do vereador Leandro

Ribeiro. Dispõe sobre concessão de outorga do Título de Cidadania ao senhor

José de Freitas, pastor dirigente da Assembleia de Deus, Ministério Madureira

Bairro  JK,  Anápolis,  e  determina  outras  providências.  -  Houve  votação  de

Projetos:  EM  PRIMEIRA  VOTAÇÃO  E  ÚNICA  VOTAÇÃO:  1-  Projeto  de

Decreto Legislativo 145/2018, de autoria do vereador Teles Júnior. Concede o

Título  de  Cidadã  Anapolina  a  senhora  Abadia  Alves  Lopes,  e  dá  outras

providências. Aprovado com vinte e dois (22) votos favoráveis e unanimidade

dos  presentes.  2-  Projeto  de  Decreto  Legislativo  144/2018,  de  autoria  do

vereador  Leandro  Ribeiro  e  da  vereadora Professora Geli  Sanches.  Dispõe

sobre concessão de Título de Cidadania Anapolina a Cláudio Soares de Lima e

determina outras providências. Aprovado com vinte e dois (22) votos favoráveis

e unanimidade dos presentes. 3- Projeto de Decreto Legislativo 152/2018, de

autoria do vereador Lisieux Borges. Concede Título de Cidadania Anapolina ao

senhor José Borges, e dá outras providências. Aprovado com vinte e um (21)

votos favoráveis e unanimidade dos presentes. - Houve votação de Moção de

Apelo  e  de  Requerimentos.  -  COMUNICAÇÕES:  Usaram  a  palavra  os

vereadores Professora Geli Sanches, Pastor Elias Ferreira e Lélio Alvarenga.

Sem mais nada a se tratar, o senhor presidente declarou encerrada a Sessão,

e convocou outra para o dia dez (10) de dezembro, em horário regimental.
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Todas as  falas da Sessão estão registradas integralmente  nos arquivos de

áudio dessa Casa de Leis.  Para constar, eu, Rodrigo Silva Demetrio, com o

auxílio  de  Sabrina  Santos  Rufino,  lavrei  esta  Ata  que  se  aprovada  será

assinada pela Mesa Diretora da Casa.***********************************************

___________________
Amilton Filho
Presidente

___________________
Leandro Ribeiro

Primeiro Secretário

___________________
Thaís Souza

Vice-Presidente

___________________
Professora Geli Sanches

Segunda Secretária

___________________
Pastor Elias Ferreira
Terceiro Secretário

___________________
Fernando Paiva

Quarto Secretário
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